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La FENARIVE : un réseau français multi-secteurs
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La clé des progrès des industriels : les Agences de l’eau

Depuis les années 1960

1964 : création d’une mutuelle : les Agences de l’eau
� pollueur = payeur 
� dépollueur = bénéficiaire



Quelques exemples d’économies d’eau

1 voiture 
PSA

en 1995 = 15 m3
en 2007 = 3,5 m3

- 73% en 25 ans

1 tonne de 
papier

en 1990 = 40 m3
en 2020 = 23 m3

- 58% en 30 ans

1 tonne de 
pneus

en 1990 = 15 m3
en 2020 = 9 m3

- 60% en 15 ans

1 tonne de 
betteraves 
/ éthanol

en 2007 = 15 m3
en 2017 = 1,5 m3

- 90% en 10 ans

1 tonne de 
carcasse

en 1995 = 7 litres
en 2017 = 4 litres

- 57% en 22 ans



Des rejets qui s’améliorent



La DCE facteur de mobilisation : oui…. 
mais

� Fixe des objectifs, une méthodologie, un cadre général (le bon état)
� Les acteurs choisissent les moyens

La DCE telle que transposée en France :

� Plan de gestion de 6 ans (SDAGE) : 
pas d’adaptation possible en cours de plan

� Plan de gestion = mixte objectifs & moyens



Les axes de 
progrès…

Ce qui était facile à faire a été fait : écogestes, réduction des macro-polluants…

Pour aller plus loin … ……

Recherche fondamentale
chimie, physique, biologie, 
mathématiques…..V

Effets réels sur le milieu ? Harmoniser les mesures 
entre Etats membres


